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Protokół Nr XXI/2025 

Rady Miejskiej w Ostródzie 

z dnia 26 listopada 2025 r. 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 09:30, zakończono o godzinie 13:20 tego samego dnia. 

 

Podjęto uchwały od numeru XXI/191/2025 do XXI/210/2025. 

 

Ad. 1 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, przywitał Radnych, przybyłych gości, 

mieszkańców Ostródy oraz media.  

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r.  

o samorządzie gminnym. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum pozwalające 

na podejmowanie prawomocnych uchwał.  

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad  

są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  

Obecnych na sesji – 21 Radnych.  

Lista obecności Radnych na sesji – stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 2 

Powołanie Sekretarza obrad. 

Na Sekretarza obrad powołany został Radny Marek Gołębiewski.  

 

Ad. 3 

Proponowane zmiany do porządku obrad. 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Powołanie Sekretarza obrad. 
3. Proponowane zmiany do porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał Rady. 
6. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.     
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda  
na lata 2025-2035. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda na rok 
2025. 
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9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 
transportowych. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej 
dla podmiotów prowadzących na terenie Gminy Miejskiej Ostróda żłobek lub klub dziecięcy, 
lub zatrudniających dziennych opiekunów w 2026 r. 
12. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy na rok 
2026 z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego.  
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/5/2024 Rady Miejskiej w Ostródzie  
z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ostródzie  
i ustalenia jej składu osobowego. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/6/2024 z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie 
wyboru Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Ostródzie. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/10/2024 w sprawie ustalenia składu 
osobowego stałych Komisji Rady Miejskiej w Ostródzie i zmiany Uchwały Nr III/18/2024 z dnia 
23 maja 2024 r. w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Spraw Społecznych, Rodziny  
i Osób z Niepełnosprawnościami Rady Miejskiej w Ostródzie. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na rok 2026. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,  
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu 
ich pobierania.  
19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze 
komunalizacji na rzecz Gminy Miejskiej Ostróda nieruchomości stanowiącej własność Skarbu 
Państwa. 
20. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 155/9 położonej w obrębie 0009 miasta Ostróda 
przy ul. Władysława Jagiełły. 
21. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami Miasta Ostróda na 
lata 2025-2028”. 
22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości 
gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów nr działki 64, położonej w obrębie 4 m. Ostróda 
przy ul. Gustawa Gizewiusza.  
23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze 
darowizny.  
24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie, w trybie bezprzetargowym, 
kolejnych umów dzierżaw na czas oznaczony do 3 lat, na zawarcie, w trybie bezprzetargowym, 
kolejnych umów najmu na czas oznaczony do 3 lat oraz na zawarcie, w trybie 
bezprzetargowym, kolejnych umów najmu na czas oznaczony do 1 roku.  
25. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 
w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 
26. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na 
terenie miasta Ostróda, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miejska Ostróda, 
udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz zasad i warunków korzystania z tych 
przystanków.  
27. Wolne wnioski i informacje. 
28. Interpelacje i zapytania. 
29. Zamknięcie XXI sesji Rady Miejskiej.                                                                                                                                                                                   
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Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski zgłosił wniosek formalny o nieodczytywanie podstaw 

prawnych oraz nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach.  

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie podstaw prawnych: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

 

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

                                                                                                                                                                                                                                                                          

Ad. 4  

Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej. 

Brak uwag do protokołów. 

Głosowanie nad protokołem z XX sesji Rady Miejskiej: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Protokół został przyjęty. 

 

Ad. 5 

Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał 

Rady. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił sprawozdanie ze swojej działalności. 

Radny Czesław Najmowicz, powiedział, że w sprawozdaniu brakuje informacji o podwyżkach 

na cmentarzu, informacji o rondach oraz informacji o podwyżkach podatkowych.  

Radny Leszek Potorski, zabrał głos w sprawie Zarządzenia Burmistrza dotyczącego wysokości 

opłat za usługi na cmentarzu. Jest dużo wątpliwości dotyczących tego zarządzenia.  
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Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, odpowiedział, że powstały nowe kolumbaria. 

Zapisy dotyczące karty ostródzkiej w zarządzeniu nie uległy zmianie.  

Radna Anna Monist, zabrała głos w sprawie mieszkańców osiedla Plebiscytowego. Kolejny 

raz proszę o zajęcie się tematem odpadów komunalnych. Należy rozwiązać problem 

dotyczący pojemników na tekstylia.  

Radny Dariusz Bujak, odniósł się do dyskusji. Zaapelował do mieszkańców o przestrzeganie 

pewnych zasad porządku.  

 

Ad. 6 

Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, odczytał pisma, które wpłynęły  

do Biura Obsługi Rady. Cała korespondencja związana z działalnością Rady Miejskiej znajduje 

się w Biurze Obsługi Rady.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zabrał głos w sprawie petycji, która wpłynęła                    

w dniu 20 listopada 2025 roku do Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Jest to petycja rodziców 

dzieci i pracowników Przedszkola Niepublicznego „REMIŚ” w Ostródzie, w sprawie 

przekształcenia Przedszkola Niepublicznego „REMIŚ” funkcjonującego w budynku  

przy ul. Osiedle Młodych 7 w placówkę publiczną prowadzoną przez Gminę Miejską Ostróda. 

Burmistrz opowiedział o spotkaniu, które odbyło się w tej sprawie. Obecnie są prowadzone 

analizy w tej sprawie.  

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda  

na lata 2025-2035. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zgłosił wprowadzenie autopoprawki do uchwały.  

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekt uchwały.  

Brak dyskusji w punkcie. 

 

Głosowanie nad autopoprawką do Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Ostróda na lata 2025-2035. 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Autopoprawka została przyjęta.  
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Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/191/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta 

Ostróda na lata 2025-2035 została podjęta. 

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda  

na rok 2025. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zgłosił wprowadzenie autopoprawki do uchwały.  

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekt uchwały.  

Brak dyskusji w punkcie. 

 

Głosowanie nad autopoprawką do Uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Miejskiej Ostróda na rok 2025. 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Autopoprawka została przyjęta.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/192/2025 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda  

na rok 2025 została podjęta. 

 

Ad.9 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Radny Leszek Potorski, odniósł się do inflacji i podatków w mieście. Będę przeciwny podjęciu 

tej uchwały. Radny nie zgodził się z omówionym przez Burmistrza uzasadnieniem 

podwyższenia stawek podatku od nieruchomości.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, od 2018 roku inflacja wynosiła 45%.  

Udało się opanować inflację, jesteśmy blisko celu inflacyjnego co jest zasługą obecnego 

Burmistrza. Za poprzedniej kadencji miasto było zadłużone. Można by było nie podwyższać 

podatków, ale byłoby to działanie niekorzystne dla naszego miasta.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, odniósł się do wypowiedzi Radnego Potorskiego.  

Wciąż nadganiamy to co działo się przez poprzednie 6 lat. Podatki od nieruchomości są ściśle 

skorelowane co do wielkości miasta. Mamy znacznie mniejsze stawki podatku  

od nieruchomości niż chociażby miasto Iława czy gmina Morąg. Wciąż oscylujemy w kwotach, 

które są zdecydowanie poniżej najniższej krajowej.  

Radny Wojciech Legucki, podwyższenie podatków może tylko polepszyć jakość życia 

mieszkańców. Są to małe zmiany, ale znaczące dla budżetu miasta.  

Radny zwrócił się do Burmistrza, samorządowcy powinni starać się by państwo urealniło 

subwencję na oświatę.  

Radny Ryszard Kowalski, powiedział, że oczywistym jest, że nikt nie chce płacić podatków. 

Mieszkańcy chcą inwestycji, nowych imprez, co generuje wydatki, stąd jest propozycja  

Pana Burmistrza na podwyższenie kwoty podatku od nieruchomości.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, powiedział, że skoro mamy wpływ na podatek  

od nieruchomości, to musimy zadbać o zrównoważony rozwój miasta. Podatek pełni coraz 

większą funkcję. Nie ma projektów ze źródeł zewnętrznych, które pokrywają koszty w 100%. 

Jeśli podatki idą na rozwój i na inwestycje w mieście to są w pełni uzasadnione.  

W skali roku jest to mała różnica, która nie wpłynie znacząco na domowy budżet mieszkańców.  

Radny Dariusz Bujak, mieszkańcy, którzy nas wybierają mają świadomość, że jako radni 

musimy podejmować często trudne decyzje. Podnoszenie podatków nie jest przyjemne,  

to jest minimalna kwota miesięczna, żeby miasto funkcjonowało. Należy podnieść te podatki, 

jest to tyko 4,00 zł w skali roku.   

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 17 Radnych 

- „Przeciw” - 4 Radnych 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/193/2025 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

została podjęta. 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  
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Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, zapytał o wpływ roczny z tytułu podatku od środków 

transportowych w ciągu roku. 

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, odpowiedziała, że jest to kwota134 000 zł.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 17 Radnych 

- „Przeciw” - 3 przeciw 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Uchwała Nr XXI/194/2025 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych została podjęta. 

 

Ogłoszono 10 minut przerwy. 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji 

celowej dla podmiotów prowadzących na terenie Gminy Miejskiej Ostróda żłobek lub 

klub dziecięcy, lub zatrudniających dziennych opiekunów w 2026 r. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie. 

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Uchwała Nr XXI/195/2025 w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji 

celowej dla podmiotów prowadzących na terenie Gminy Miejskiej Ostróda żłobek lub klub 

dziecięcy, lub zatrudniających dziennych opiekunów w 2026 r. została podjęta. 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy na rok 

2026 z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie. 
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Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/196/2025 w sprawie zmiany uchwały w sprawie Rocznego Programu 

Współpracy na rok 2026 z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego została podjęta. 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/5/2024 Rady Miejskiej w Ostródzie  

z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej                              

w Ostródzie i ustalenia jej składu osobowego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, omówił projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie. 

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/197/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/5/2024 Rady Miejskiej                              

w Ostródzie z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej               

w Ostródzie i ustalenia jej składu osobowego została podjęta. 

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/6/2024 z dnia 20 maja 2024 r.  

w sprawie wyboru Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Ostródzie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, omówił projekt uchwały. Zaproponował,  

by Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej została Radna Anna Monist, natomiast Zastępcą 

Przewodniczącej został Radny Arkadiusz Łopatowski. Projekt uchwały dotyczy zgłoszonej 

przez Przewodniczącego Rady Miejskiej propozycji. 
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Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/198/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/6/2024 z dnia 20 maja 2024 r.  

w sprawie wyboru Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Ostródzie została podjęta. 

 

Radna Anna Monist, podziękowała Radnym za zaufanie. Liczę na współpracę, służę wiedzą             

i doświadczeniem. Dziękuję za podjęcie uchwały. 

Radny Dariusz Struk, pogratulował wyboru. Dziękuję za 2 lata współpracy z członkami Komisji 

Rewizyjnej. Życzę powodzenia w dalszych działaniach.  

 

Ad 15 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/10/2024 w sprawie ustalenia składu 

osobowego stałych Komisji Rady Miejskiej w Ostródzie i zmiany Uchwały Nr III/18/2024 

z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Spraw Społecznych, 

Rodziny i Osób z Niepełnosprawnościami Rady Miejskiej w Ostródzie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, omówił projekt uchwały. 

Brak dyskusji w punkcie.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/199/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/10/2024 w sprawie ustalenia składu 

osobowego stałych Komisji Rady Miejskiej w Ostródzie i zmiany Uchwały Nr III/18/2024 z dnia 

23 maja 2024 r. w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Spraw Społecznych, Rodziny  

i Osób z Niepełnosprawnościami Rady Miejskiej w Ostródzie została podjęta. 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

Radna Anna Monist, omówiła projekt uchwały. Jest to precyzyjnie wypracowany plan pracy  

wspólnie z członkami Komisji Rewizyjnej. 

Brak dyskusji w tym punkcie. 
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Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/200/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 

rok została podjęta. 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na rok 2026. 

Brak dyskusji w tym punkcie. 

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/201/2025 w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na rok 2026 została 

podjęta. 

 

Ad. 18 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,  

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia 

od opłat oraz trybu ich pobierania.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Radny Mariusz Bojarowski, zwrócił uwagę, że każdy przypadek będzie rozpatrywany 

indywidualnie.  

Radny Dariusz Bujak, poprosił o dokładne sprecyzowanie kwoty, która wynosi 300%. 

Kierownik Działu Realizacji Pomocy i Sprawozdawczości Marta Dudka, udzieliła odpowiedzi 

na zadane pytanie. 

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 
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Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/202/2025 w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,                            

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu 

ich pobierania została podjęta. 

 

Ad. 19 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze 

komunalizacji na rzecz Gminy Miejskiej Ostróda nieruchomości stanowiącej własność 

Skarbu Państwa. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Brak dyskusji w punkcie. 

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/203/2025 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze 

komunalizacji na rzecz Gminy Miejskiej Ostróda nieruchomości stanowiącej własność Skarbu 

Państwa została podjęta. 

 

Ad. 20 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 155/9 położonej w obrębie 0009 miasta 

Ostróda przy ul. Władysława Jagiełły. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Brak dyskusji w punkcie. 

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 1 Radny 

Obecnych na sali - 21 Radnych 
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Uchwała Nr XXI/204/2025 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 155/9 położonej w obrębie 0009 miasta Ostróda 

przy ul. Władysława Jagiełły została podjęta. 

 

Ad. 21 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami Miasta Ostróda 

na lata 2025-2028”. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. Program pozytywnie 

zaopiniował Warmińsko – Mazurski Konserwator Zabytków.  

Radny Kamil Krzyżanowski, wyraził wdzięczność za przygotowany dokument.  

Radny Mariusz Bojarowski, poprosił o skupienie uwagi na otoczenie zabytków.  

Należy stosować uchwałę krajobrazową. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, odniósł się do zapisów uchwały krajobrazowej. 

Będziemy egzekwować kary. Proszę o poważne podejście do tematu.  

Radny Jarosław Borzuchowski, zapytał skąd wynikają tak duże kary za niezdjęcie reklamy                 

z budynku. 

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, kwoty wynikają z ustawa o zagospodarowaniu 

przestrzennym do której wydawane są rokrocznie rozporządzenia.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/205/2025 w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami Miasta 

Ostróda na lata 2025-2028” została podjęta. 

 

Ad. 22 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej 

nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów nr działki 64, położonej                   

w obrębie 4 m. Ostróda przy ul. Gustawa Gizewiusza.  

Zastępca Burmistrza Miasta Jolanta Gadomska, omówiła projekt uchwały.  

Radny Leszek Potorski, wyraził swoją opinię na temat projektu uchwały. Uważam,  

że ul. Gizewiusza oraz ul. Garnizonowa powinny być ze sobą połączone. Należałoby 

przeprowadzić rozmowy z właścicielem nieruchomości.   
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Zastępca Burmistrza Miasta Jolanta Gadomska, jeżeli układ działek byłby taki, który pozwalał 

by nam na zrobienie takie dojazdu to takie rozwiązanie byśmy poczynili. Wiele z tych działek 

nie jest miejska.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 15 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 6 Radnych 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/206/2025 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej 

nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów nr działki 64, położonej w obrębie 

4 m. Ostróda przy ul. Gustawa Gizewiusza została podjęta. 

 

Ad. 23 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze 

darowizny.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Radny Wojciech Legucki, powinna powstać strategia, aby część dróg po remontach przeszła 

do miasta na stałe. Mieszkańcy nie znają podziału dróg na miejskie i powiatowe.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/207/2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze 

darowizny została podjęta. 

 

Ad. 24 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie, w trybie bezprzetargowym, 

kolejnych umów dzierżaw na czas oznaczony do 3 lat, na zawarcie, w trybie 

bezprzetargowym, kolejnych umów najmu na czas oznaczony do 3 lat oraz na zawarcie, 

w trybie bezprzetargowym, kolejnych umów najmu na czas oznaczony do 1 roku.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, wyraził zdanie, że większość dzierżaw powinniśmy 

weryfikować. Niektóre nieruchomości nie spełniają standardów miejskich. 
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Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXI/208/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie, w trybie 

bezprzetargowym, kolejnych umów dzierżaw na czas oznaczony do 3 lat, na zawarcie, w trybie 

bezprzetargowym, kolejnych umów najmu na czas oznaczony do 3 lat oraz na zawarcie,  

w trybie bezprzetargowym, kolejnych umów najmu na czas oznaczony do 1 roku została 

podjęta. 

 

Ad. 25 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 

 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Radna Anna Monist, przypomniała powstanie linii nr 5, która połączyła Osiedle Plebiscytowe 

z Osiedlem Jaracza.  

Radny Sebastian Radzimiński, dzieci z Osiedla Drwęckiego oraz Wałdowa nie mają 

bezpośredniego dojazdu autobusem do Szkoły Podstawowej nr 2 w Ostródzie.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, analizujemy linie autobusowe, na tą chwilę nie 

powstała linia autobusowa w ostatecznym kształcie.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 19 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 19 Radnych 

Uchwała Nr XXI/209/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego w zakresie lokalnego transportu zbiorowego została podjęta. 

 

Ad. 26 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych 

zlokalizowanych na terenie miasta Ostróda, których właścicielem lub zarządzającym 

jest Gmina Miejska Ostróda, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz zasad 

i warunków korzystania z tych przystanków.  
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Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. Nowe rozwiązanie  

ma wejść w kwietniu przyszłego roku.  

Brak dyskusji w punkcie.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 19 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 19 Radnych 

Uchwała Nr XXI/210/2025 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych 

zlokalizowanych na terenie miasta Ostróda, których właścicielem lub zarządzającym jest 

Gmina Miejska Ostróda, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz zasad                       

i warunków korzystania z tych przystanków została podjęta. 

 

Ad. 27 

Wolne wnioski i informacje. 

Radny Leszek Potorski, wypowiedział się na temat sposobu załatwienia ostatnich skarg                        

i petycji. Radny zapytał o sprzedaż terenu pod dawnym „PKS”, mieszkańcy pytają również  

o szalet miejski. Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, jeżeli chodzi o teren po „PKS”, 

plan miejscowy jest w procedowaniu. Dużo krzyżuje plan ogólny, który musi powstać  

już niebawem. Szalet miejski powstanie, gdy plan miejscowy będzie gotowy i będziemy mogli 

Państwu go przedłożyć. Będziemy tworzyć parking w okolicy cmentarza.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, szalet miejski jest to pilna sprawa,  

w planach mamy kolejny. Mieszkańcy o to bardzo często się upominają.  

 

Ad. 28 

Interpelacje i zapytania. 

Rany Jarosław Borzuchowski, zapytał o sytuację wojska w Ostródzie. Zapytał o odzyskanie 

terenu pod budowę cmentarza. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, na tę chwilę nie ma planu zwrotu nam tego terenu. 

Ta jednostka ma się rozwijać w Ostródzie. Jeżeli przez 10 lat nic się nie zmieni to będziemy 

mieć prawo odzyskania tego terenu. Wojsko ma plany na tę jednostkę. Wojsko jest całkowicie 

ponad jurysdykcją samorządową, ma siedzibę na terenie naszego miasta.  

Wojsko to jednostka, co do której obecności, działań, planów trudno nam ingerować  

z samorządowej perspektywy. My musimy się do wojska dostosować, a nie na odwrót.  
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Ad. 29 

Zamknięcie XXI sesji Rady Miejskiej.            

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zamknął obrady XXI sesji Rady Miejskiej              

w Ostródzie. Transmisja obrad XXI sesji Rady Miejskiej znajduje się na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Imienny wykaz głosowań Radnych 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest dostępny na stronie internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej. 

 

 

Protokołowała:                                                                                                  

Natalia Subocz 

 

 

Zatwierdził:                     

 


